
第 38 回春季検定 アンケート結果  
 

 

2014 年 3 月 2 日に開催された第 38 回春季検定会場にて収集したアンケートの集計結果をご報告

いたします。 

 

 

アンケート内容  

 

以下のようなアンケート用紙を会場で受験者に配布・回収いたしました。  

 

 

受験者総数 1,466 名、回答件数 535 件、約 35%の方にご協力いただきました。  

 

今回は具体的な質問項目を設けず、皆さまからの率直なご意見やご要望の収集に努めましたが、回

答内容は大きく分けて「試験問題」「参考書」「受験体験記」「検定運営」「会場」「協会への要望」

「検定について」「アプリについて」などのカテゴリーに分かれました。  

 

以下に、各カテゴリーごとの集計結果をご報告いたします。人数は少ないながら、貴重なご意見も頂

戴しましたので、そうしたものもここでご紹介させていただきます。  

 



１．試験問題について 

 

 

 

今回、5 級の問題文の中に極めて単純な誤記があり、受験者の方々には大変ご迷惑をおかけいたし

ました。印刷前の原稿を問題作成委員会にて何度もチェックしているのですが、非常にタイトなスケジ

ュールの中での作業なだけに、毎回単純なミスを見落としてしまいます。次回以降、より入念なチェッ

クができる体制を整えていきたいと思っております。より見やすく問題冊子を編集する上で参考になる

ご意見をいただいたのは有難いことです。今回に限らず「楽しい内容だった」というご意見を毎回いた

だいているのは、問題作成者とぢても嬉しいことです。  

 

 

２．試験会場について 

 

 

 

「会場が快適で良かった」というご意見が東京、京都、広島、福岡で多く見られました。特に東京会

場は、青山学院大学の昨年竣工した設備の整った新校舎を利用できたことがあり、好評でした。皆

様にできる限り快適な環境をご提供しようと心がけている検定事務局としては嬉しいご感想でした。

会場に時計の無い場所が多く、「時計が欲しい」というご意見が毎回数多く見られます。そのため、今

内容 人数 級

1 ミスは絶対やめてほしい。早く訂正してほしい。何度も読むことになる。 19 5

2 リスニングの質問も2度読んでほしい 7

3 リスニング5級（N8～10）が難しい。ノーマルスピードは難しい 4 5

4 時間が目いっぱいだった 4 3

5 筆記は簡単でリスニングは難しすぎる 3 5

6 リスニングが難しかった 3 4

7 読解が難しかった 3 4

8 リスニングが速すぎた 3 4、3

9 Part II とIIIの境目をもっと分かりやすく 2 準2

10 N5-8、N9-12でページをまたがないでほしい 1 4

11 楽しい問題だった 1 3

12 リスニングは難問と難しい問題が良く配分されている 1 準2

内容 人数 会場

1 会場は快適 33 東京、広島、京都、福岡

2 時計があるといい 16

3 会場を増やしてほしい（新潟、埼玉、四国、北東北・・・など） 9

4 隣の人が消しゴムを使うのが気になった 8 大阪、東京、広島

5 会場案内がわかりやすく親切だった 7 東京

6 音が聞き取りやすかった 7 東京

7 途中退出を認めてほしい 6

8 運営がきちんとしていて監督もよく、ありがたかった 6 東京

9 外からのバイクの音がうるさかった 5 大阪

10
受験中に飴玉を食べる人の噛み砕く音が気になる、ためいきも、ひとりごとも、
ペンの音も

5 東京

11 残り時間を板書してくれて有難かった 5

12 会場地図が少しアバウト 4 広島、京都、横浜

13 快適で落ち着いた雰囲気で受験でき、説明も丁寧だった 2 東京

14 音読している人がいて気になった 1

15
試験前に咳払いなどの注意を促す言葉があり、とても雰囲気が良くなった。近
くの強い香水で気分が悪くなりましたが、そういった心構えも受験票に書いて
あると良いです。

1 東京



回は経過（残り）時間を板書するよう、各会場に指示いたしましたが、これをご評価いただけたのは嬉

しかったです。検定会場に時計を掲示するには、その方法（壁にフックを取り付けるわけにはいきませ

ん）や費用の問題を考えるとなかなか難しい状況です。試験要項にも書いておりますが、時計（携帯

電話など以外の）は各自ご用意いただければ幸いです。  

これも毎回アンケートで見かけるご意見なのですが、「近くの人の溜息・咳払い、指をポキポキ鳴らす

音、香水、独り言、音読などが気になる」「消しゴムの振動が気になる」「終了前に帰り支度を始める

人がいてうるさかった」という声が見られました。真剣に問題に取り組んでおられる皆さんのピリピリした

神経が伝わってまいります。これらのご意見を参考にしていただいて、お互いに気持ち良く受験して

いただけるよう、ご協力をお願いいたします。  

 

 

３．運営について  

 

今回、当初 2/17 頃に予定していた受験票の発送が、諸般の事情から 2/20 頃にずれこみ、皆さまに

はご心配をおかけいたしました。皆様への対応状況などは、今後も HP で随時発表するようにいたし

ます。 

「結果通知をもっと早く」というご要望も毎回頂戴しているのですが、結果通知発送までに処理・作成

しなくてはならない情報や書類の量が多く、システム化した現在でもなかなか日程を縮めることが難し

い状況です。最善を尽くしておりますので、どうぞご了解ください。  

「受験番号・名前を書くタイミングを合わせてほしい」といご意見はとても貴重なご意見でした。試験監

督向けのマニュアルを整備し、タイミングを合わせるようにいたします。また、本番前に十分にリスニン

グの音を確認することについても、さらに徹底を図ります。  

 

 

４．参考書について 

 

内容 人数

1 受験票が遅い 8

2 運営はスムーズ 7

3 本人確認しなくてよいのか 6

4
受験票発送を早くまたHPと実際ではちがっていた。訂正があるならHPに掲載
してほしい

6

5 HPでの解答の発表が早いのはとても良い 3

6 受験番号・名前を書くタイミングを合わせてほしい 2

7 結果通知をもっと早く 2

8 ウェブ申込みがあって便利 2

9 途中トイレを 2

10 リスニングは、事前に音を聞かせて音量を確認すべき。（専用の音源を使用） 1

内容 人数

伊検協会からの書籍がほしい、問題集（対策本）がほしい。現在の本は古い。 19

問題集を級別に、収録回数を増やして 14

準2級の参考書が欲しい 7

過去問をもっと多くの書店に（中を見て買うかきめたい） 4

過去問題集が高い 4

中級・中級以上向き参考書 4

リスニングの教材が少ない 4

単語集を出してほしい 3

作文の参考書が欲しい 2

過去問を分野別に 1

問題集が役だった 1



新しい参考書の登場を願う声の大きいことが伝わってくる結果でした。執筆されている先生方も極め

て忙しいなかでの作業となっていますが、現在進行中の発刊計画に拍車をかけ、早くご要望にお応

えできるようにいたします。  

「級別過去問題集を」というご要望も、以前から頂戴していますが、販売数（需要）が少ない

ため現状では難しいのです。代替方法のひとつとしてアプリを提供することになりました。今

後内容を充実してまいります。 

 

 

５．検定試験について  

毎回お寄せいただ

くご意見ですが、現

在の受験者数では

無理なのです。ご

理解下さい。 

 

 

６．模擬検アプリについて  

 

楽しく学んでいただけると思いますので、ぜひお試しください。内容については、今後さらに充実して

まいります。「海外からダウンロードできなかった」との声もありましたが、このアプリをダウンロードするに

は、日本（語）で登録した AppStore のアカウントが必要です。アカウントを再設定してお試しくださ

い。 

 

 

７．検定協会への要望・提案  

 

限られた人的資源と時間の中では実現が困難なご要望が多くありますが、HP の掲載内容について

は、今後もさらなる充実を努めてまいります。地方での交流会・講習会については、今後も年に 1 度

開催予定ですので、ご期待ください。模試については、模擬検アプリをご用意しております。正答率

の低い（誤解答の多い）問題については、追って HP に掲載を考えております。  

内容 人数

開催回数を増やしてほしい 21

検定料が高い 4

春にも１・２級を 3

内容 人数

試してみたい 12

使いやすかった。もっと量をふやして。 9

模擬検PC対応が欲しい 3

アプリの配信ありがたい 2

もっと早くAndroid アプリをつくってほしかった 1

海外からはダウンロードできなかった 1

内容 人数

HPで発表する正解に解説・翻訳をつけてほしい 2

HPに過去問をもっと掲載してほしい 2

解答に日本語訳も欲しい 2

試験に関するwebページをわかりやすく、文言、全体の構成など全体的に見直
してほしい。

1

HPに学習法の紹介を 1

HPでリスニング教材の紹介を 1

イタリア人との交流会。地方でも。 4

模試があるといい 2

体験者の声をHPに掲載してほしい 2

すぐに解答配布を（仏検のように） 2

試験の誤解答の傾向が知りたい 1



8．受験体験記  

 

とても率直な受験体験記をお書きいただいた方々がいらっしゃいました。ご参考までに、そのいくつか

をここでご紹介します。  

 

 大学でイタリア語をはじめて興味をもって、自己でも勉強して受けた。また頑張り

たい。 

 勉強していたつもりが、全然できなかった。リベンジします。 

 検定を通し学習を継続できる。 

 イタリア語学習のよい動機となっている。検定が末長くつづきますように。一歩ず

つ階段をあがり、いつかは 1 級に挑戦したい。 

 とても難しいが、問題形式が多様で面白い。 

 正直、むずかしかった。もっと勉強してきます！ 

 独学で勉強しているが、やはり一人での勉強はなかなか難しいと思った 

 大学で第 2 外語でイタリア語をとっているので、自らの進化を問いたいかった。全

力を挙げて戦えた。次は 4 級にチャレンジする。 

 私の勉強方法がバランスが悪いのでしょうか。過去問 8 回分やりましたが、まだま

だです・・・トホホ 

 難しそうにみえても、ちゃんと勉強していればできる感じだ。イタリア語おもしろ

かった。 

 学習者の実力発揮の機会を設けてくださり、ありがとうございます。職場(ホテルフ

ロント）のふたりで 1 月から学習をはじめた。これからも学習を続けたいと意気込

んでいる 

 初めてイタリア語検定を受けた。緊張したが何とか勉強の成果は出せたよな気がす

る。これからもイタリア語を学んでいきたい。 

 イタリア語を習い始めて 1 年半、勉強の見直しのため検定をうけました。いつも大

変楽しくレッスンを受けて文化習慣などについても話を聞いている。ただ文法の勉

強も必要と気付かせられた。伊検があってよっかったです。 

 もう少し簡単なレベルがあればいいのにと思うけど、黙って 5 級受かる程度に勉強

しろってことですね。はい、すみません。 

 日頃の学習がたりないなあと思っています（笑） 

 1 月半ばから勉強を始め、この 3 月に 5 級を受験した。1 か月半でこれだけスキル

アップしたことは、受験という目的が一因となっている。 

 次はもっと勉強してきます。 

 正直 3 級を受験するには力不足だと思ったのですが、家族に「申し込まないと勉強

が進まないよ」と言われて、合否は気にせず受けようと決めました。検定がペース

メーカーになってくれて、目標がなかったら決して条件法や接続法の勉強は進まな

かったと思います。 


